Варнашов Вячеслав Валентинович родился в городе Пензе 7 января 1955 года.

Учился в пензенском художественном училище им. К.А. Савицкого в классе известного преподавателя А.В. Сиверина, ученика Горюшкина – Сорокопудова. В 1979 году окончил училище с красным дипломом. С 1987 года член Союза Художников России.

С 1979 года становится постоянным участником областных, краевых, республиканских, Всесоюзных и международных выставок.

В 1980 году участвовал в областной выставке молодых художников, посвящённой 110-летию со дня рождения В.И. Ленина. Выставка организована пензенским управлением культуры и областным комитетом ВЛКСМ. Присужден диплом I степени за профессиональное мастерство и активное участие в выставке.
В 1981 году участие в XXVII областной художественной выставке.  Выставка экспонировалась в выставочном зале культпросветучилища, издан каталог выставки.

В 1982 году участие в выставке произведений пензенских художников (г. Бекешчаба, Венгрия). Выставка организована управлением культуры пензенского Облисполкома, совместно с пензенской организацией Союза художников РСФСР и пензенской картинной галереей к 60-летию образования СССР. Издан каталог выставки.
Участие в IX областной выставке произведений молодых художников г. Пензы.

Выставка экспонировалась в выставочном зале кинотеатра «Современник» с 19 апреля по 17 мая 1982 года. Посвящена XIX cъезду ВЛКСМ. Издан каталог выставки.

В апреле 1982 года художник становится Лауреатом премии им. К. А. Савицкого.

Премия учреждена управлением культуры пензенского облисполкома и пензенским художественным училищем им. Савицкого.
В 1983 году участие во всесоюзной молодёжной художественной выставке.

Выставка экспонировалась в выставочном комплексе «Манеж» г. Москвы.

После проведения выставки работы закуплены министерством культуры СССР. Работа «Портрет Кузьмина» напечатана в журнале «Советский художник».

В 1985 году участие в областной молодёжной выставке, посвященной фестивалю молодёжи и студентов. Издан каталог выставки.

В 1985 году участие во Всесоюзной выставке «Мир отстояли, мир сохраним», посвященной 40-летию Победы. Художник участвовал 3-мя работами. Картина «Мать» напечатана в журнале «Работница».

В 1986 году участие в I Всесоюзной выставке станковой графики. Издан каталог выставки.

В 1989 году персональная выставка в выставочном зале «Информконцерткино» г. Москвы. После проведения выставки 40 работ закуплено дирекцией  «Информконцерткино». Впоследствии часть этих работ была подарена И.Д. Кобзону. В 2000 году И.Д. Кобзон организовал выставку коллекции подарков, которая экспонировалась с 1 июня по 17 июля 2000 года в Новом Манеже.
В 1989 году 28 работ закуплено Хаммер-центром, организована персональная выставка «Русские сказки» в Японии.

В 1990 году – участник художественного аукциона во Франции.

В 1991 году персональная выставка на теплоходе «Академик Алексей Крылов»

(круиз по странам: Греция, Германия, Голландия, Англия).

В 1992 году – участник выставки «Пять русских живописцев» в г. Женеве, Швейцария.

Выставка организована московской компанией «Судпромимпекс» в рамках программы по культурному сотрудничеству. В выставке также принимали участие московские художники: Валерий Изумрудов, Илья Арасланов, Михаил Козел, Александр Ковалев.
Выставку представляла швейцарская галерея GALERIE COUR ST PIERRE.

По окончании выставки работы закуплены известным коллекционером живописи m-me Rappoport.

В 1994 году – персональная выставка в картинной галерее г. Пензы.

Выставка проходила с 4 января по 24 февраля 1994 года
В трёх залах картинной галереи экспонировалось более 100 картин автора.

По окончании выставки  22 работы закуплены в фонды Пензенской картинной галереи.

В 1994 году персональная выставка в центральном доме художника (г. Москва).

Выставка организована при поддержке компании «Ланга» и пензенской картинной галереи. Выставка проходила с 6 по 20 июля. В экспозиции представлены около 100 картин из разных периодов творчества художника. Выставка вызвала  живой интерес публики и средств массовой информации. Репортаж о выставке транслировался  на ТВ в программе «Вести» ТК РТР, интервью с художником транслировало «Радио России», репродукции с работ напечатаны московским иллюстрированным еженедельником «Собеседник» №31, 1994 года.

В 1995 году персональная выставка в пензенской картинной галерее.

На этой выставке художник представил на суд зрителей новые работы из серии «Сказки».

В 1996 году участие в акции «Москва в гостях» (г. Майнц, Германия), посвященной 300-летию земли Рейланд –Пфальц.

Выставка проходила с 23 марта в городском выставочном центре.

Культурно-деловая программа «Москва в гостях» осуществлялась при поддержке департамента культуры правительства Москвы, ряда банков, а также прессы, радио и телевидения. Российская экспозиция разместилась на площади 600 кв.м. Экспонировались коллекции музея-усадьбы Останкино, музея Андрея Рублёва, московского литературного музея А.С. Пушкина, музея Бородинская панорама, музея космонавтики, галереи современного искусства «Марс», галереи «Нескучный сад», центра креативных проектов»Арт-плюс». В торжественном открытии принимали участие руководство города Майнц, директора вышеперечисленных музеев, немецкие искусствоведы. Акция широко освещалась прессой и телевидением.
После проведения акции несколько работ художника закуплены в частные коллекции.

Графический портрет А.С. Пушкина «Накануне» закуплен литературным музеем А.С. Пушкина по ходатайству директора музея Богатырёва Е.А.

В 1996 году участие в выставке АРТ-Москва, в экспозиции галереи «Нескучный сад».

В 1996 году персональная выставка в г. Тольятти.

Выставка из 80 работ экспонировалась в выставочном зале ДКСК. После проведения выставки художник принят в члены РО Московского Международного Фонда Содействия ЮНЕСКО.
В 1996 году участие с персональной выставкой в автопробеге «Тольятти – Бийск – Тольятти», участие в программе «Шукшинские чтения».

Автопробег организован движением «Духовное согласие» и РО ММФС ЮНЕСКО при поддержке «АвтоВАЗ».

В 1997 году персональная выставка в городе Оренбурге.

Выставка экспонировалась в центральном выставочном зале «Оренбург». 

В 1997 году персональная выставка в выставочном  зале Торгово–Промышленной Палаты г. Астрахань. Выставка организована по приглашению и при содействии астраханской Торгово – Промышленной палаты. На выставку художник представил 86 работ.

В 1998 году персональная выставка в дни проведения Олимпиады по шахматам г. Элиста, Калмыкия. Художник приглашен с выставкой министерством культуры Калмыкии при поддержке Торгово-Промышленной Палаты Калмыкии. 
В 1998 году персональная выставка в театре Моссовета г. Москва.

Художник приглашен с выставкой директором театра Лосевым. На выставке экспонировались 60 работ художника из серии «Сказки».

В 2000 году персональная выставка в выставочном зале завода «АвтоВАЗ».

Выставка организована по ходатайству кандидата в депутаты Государственной Думы Зыкова В.А..  Художник представил 80 картин из разных творческих периодов. В торжественном открытии принимали участие руководство завода, дважды герой СССР лётчик-космонавт Владимир Джанибеков, Действительный член Российской академии естественных наук В.А. Гройсман, творческая интеллигенция города. Во время проведения выставки художник получил заказ от руководства завода на создание портретного ряда Полякова В.Н. к дню его юбилея. В настоящее время портреты первого директора завода «АвтоВАЗ», первого министра машиностроения  Полякова В.Н. экспонируются в музее завода.
В 2000 году участие в выставке пензенских художников в Московском ЦДРИ.

Выставка организована пензенской организацией СХР, пензенской картинной галереей имени К.А. Савицкого и членом президиума академии российского искусства , академиком О.М. Савостюком при поддержке главы г. Пензы А.С.Калашникова.
На выставке экспонировались 86 работ 54 художников разных поколений. Издан каталог выставки.

В 2002 году персональная выставка в Государственной Думе Федерального собрания РФ.

Художник приглашен с выставкой депутатом Ивановым А.С..  В торжественном открытии принимали участие Председатель комитета культуры Драпеко, приглашенные депутаты, представители творческой интеллигенции. Выставка освещалась в средствах массовой информации: программа «Парламентский час» канала РТР, «Парламентская газета»  №52 от 16марта 2002 года.

В 2005 году персональная юбилейная выставка в Доме художников г. Пенза.
Выставка проходила с 20 января по 20 февраля в выставочном зале «Вернисаж» Дома художников. На выставке были представлены 16 последних работ художника. Среди них портреты известных деятелей российской культуры и науки. Выставка освещалась ГТРК «Пенза».

В 2006 году выставка в галерее «Вавилон», Самара, совместно  с авторской керамикой Лидии Скоробогатовой. Выставка проходила  с 5 июля по 15 августа 2006 года в зале галереи «Вавилон». На вставке представлено более 50 работ художника из разных творческих циклов. Открытие выставки освещалось в средствах массовой информации.
В 2007 году участие  в региональной выставке «Золотая палитра» г. Саратов.

В 2007 году персональная выставка в г. Пензе. Художник подготовил выставку в честь открытия отреставрированного старинного особняка – памятника деревянной архитектуры 19 века. Экспонируется 20 работ художника их разных творческих циклов.

В 2008 году стал Лауреатом Премии Губернатора Пензенской области в Номинации «Изобразительное искусство».
В художнике поражает необычность творческого дарования, разнообразие жанровых возможностей, прекрасное знание мирового сказочного фольклора, трепетное отношение к истории русских городов, удивительная работоспособность. За свою творческую жизнь художник написал более 1000 картин, подготовил и провел более 30 выставочных проектов.
Работы Вячеслава Варнашова украшают залы музеев и картинных галерей (Москва, Пенза, Саратов, Рязань), а также частные коллекции России, Швейцарии, Франции, Норвегии, Германии, США, Канады, Японии и Израиля.
