Перечень №2
ПЕРЕЧЕНЬ ТОВАРОВ, ПЕРЕМЕЩЕНИЕ КОТОРЫХ ЧЕРЕЗ ТАМОЖЕННУЮ ГРАНИЦУ РФ
ПОДЛЕЖИТ ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ДЕКЛАРИРОВАНИЮ
ВВОЗИМЫЕ товары, общая стоимость которых превышает в эквиваленте 1.500 Евро, и/или общий вес которых превышает 50 килограмм.
ВВОЗИМЫЕ алкогольные напитки в количестве, превышающем 3 литра. 
ВВОЗИМЫЕ табачные изделия в количестве*, превышающем 50 сигар, 100 сигарилл, 200 сигарет, 0,25 кг табака. (* В случае ввоза табачного изделия только одного вида, норма, разрешенная к ввозу этого табачного изделия, удваивается).
ВВОЗИМЫЕ временно драгоценные камни и ввозимые природные алмазы.
ВЫВОЗИМЫЕ общей стоимостью в эквиваленте более 25.000 долларов США драгоценные металлы в любом состоянии и виде, драгоценные камни: изумруды, рубины, сапфиры и александриты, природный жемчуг, уникальные янтарные образования, бриллианты; за исключением временно вывозимых ювелирных изделий, в том числе и со вставками из драгоценных камней.
Икра (черная) осетровых рыб, перемещаемая через таможенную границу, в количестве, превышающем 250 граммов (заводская упаковка), все виды осетровых рыб и полученная из них продукция – при наличии лицензии Минэкономразвития РФ.
Культурные ценности (см. Перечень №3) – при наличии разрешения Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (Росохранкультуры).

Смычковые музыкальные инструменты – при наличии Паспорта на инструмент и смычок со штампом Министерства культуры РФ. Если музыкальный инструмент был создан более 50 лет назад, потребуется Свидетельство Министерства культуры РФ на право вывоза и паспорт на инструмент и смычок. 
Коллекции и предметы коллекционирования по минералогии и палеонтологии.

Документы национальных архивных фондов, оригиналы архивных документов.
ВЫВОЗИМЫЕ государственные награды СССР или Российской Федерации – при наличии документов, подтверждающих награждение ими.

Животные, разрешенные к ввозу/вывозу – при наличии ветеринарного сертификата (Госветнадзор РФ) и сертификата СИТЕС (Минприроды РФ).
Растения, разрешенные к ввозу/вывозу – при наличии акта фито-санитарного контроля (Госслужба по карантину растений) и сертификата СИТЕС (Минприроды РФ).
Служебное и гражданское оружие и боеприпасы к нему, устройства для подачи сигналов, основные части огнестрельного оружия, составные части боеприпасов – при наличии разрешения органов Министерства внутренних дел.
Радиоэлектронные средства и (или) высокочастотные устройства (кроме носимых радиотелефонов сотовых сетей федеральных и региональных стандартов), шифровальные (криптографические) средства, специальные технические средства, предназначенные для негласного получения информации – при наличии разрешения Госсвязьнадзора РФ при Минсвязи России.
Любые грузы животного происхождения – при наличии письменного разрешения Главного государственного ветеринарного инспектора Российской Федерации.
Товары, перемещаемые в несопровождаемом багаже.
